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1. Czas na gruntowna wietrzenie czytelni, czyli wieści z frontu walki ze stereotypami / Irena Śliwa, Maria Bisztyga. // Poradnik Bibliotekarza.- 2017, nr 2, s. 4-11

„Artykuł jest przekorną polemiką z pokutującym stereotypem  czytelni jako miejsca wiejącego nudą, składowiska mało przydatnych książek i czasopism oraz opustoszałego magazynu z rzadka odwiedzanego przez zdesperowanych czytelników, którym nigdzie nie udało się zdobyć poszukiwanej książki. Artykuł prezentuje jak wiele działań i inicjatyw czytelnia jest w stanie podjąć oraz jak dalece ulega przemianom.”

2. Wpływ czytania na rozwój dzieci i młodzieży / Marzena Tyl. // Poradnik Bibliotekarza.- 2017, nr 3, s. 4-6

„Artykuł zachęca do refleksji nad korzyściami płynącymi z czytania i do wszechstronnego wspierania dzieci.”

3. Internetowe portale filmowe jako pomoc w bibliotecznej edukacji filmoznawczej /Adrian Uliasz. // Poradnik Bibliotekarza.- 2017, nr 6, s. 34-35

„Publikacja omawia strony, które można polecić jako pomoc w prowadzeniu bibliotecznej edukacji filmoznawczej, zawiera interesujące informacje o portalach filmowych, pomocnych w popularyzacji wiedzy o filmie.”
	
4. Czytanie w ofensywie /Monika Simonjetz. // Poradnik Bibliotekarza.- 2017, nr 10, s. 8-10

„Czytanie może być trendy. Na pewno daje poczucie wolności. Kojarzy się z relaksem, swobodą, chwilą zapomnienia. Pozwala wygospodarować czas tylko dla siebie, ale też otwiera perspektywy dobrej relacji z drugim człowiekiem. Artykuł zachęca do mody na czytanie.”

5. Będąc młodą (stażem) bibliotekarką / Danuta Majkusiak. // Biblioteka w Szkole.- 2017, nr 9, s. 8-12
„Kilka rad na początek roku szkolnego dla młodych (stażem) bibliotekarzy szkolnych. Wśród nich m.in.: od czego zacząć, zadania nauczyciela bibliotekarza, nielegalne zastępstwa, wypożyczanie, plan pracy.”

6. Łączenie baz w systemach firmy MOL / Aleksander Radwański. // Biblioteka w Szkole.- 2017, nr 10, s.10-12

„Fachowe omówienie kwestii łączenia baz w systemach MOL z perspektywy nowych potrzeb bibliotek szkolnych w erze reformy systemu edukacji i łączenia księgozbiorów szkół podstawowych i gimnazjów”

7. Statystyka biblioteczna / Danuta Majkusiak. // Biblioteka w Szkole . - 2017, nr 11, s. 5-7
„Nauczyciele bibliotekarze opracowują statystyki zwykle w takim wymiarze, jaki jest potrzebny do uzupełnienia odpowiednich ramek w dziennikach biblioteki. Codziennie podliczają liczbę odwiedzin w wypożyczalni, czytelni, liczbę wypożyczeń – ogólnie i w rozbiciu na rodzaje zbiorów...”

8. Przegląd edytorów zdjęć online / Bożena Boryczka. // Biblioteka - Centrum Informacji.- 2017, nr 4, s. 9-12

[bookmark: _GoBack]„Fotografie z imprezy czytelniczej można łatwo poprawić i uatrakcyjnić za pomocą darmowych aplikacji do obróbki zdjęć, oferujących wiele przydatnych funkcji.”
