Czasopisma elektroniczne
 

· Awangarda w Edukacji
http://ine.com.pl/pl/strona/kategoria/10/biblioteka-ine
Wydawany przez Instytut Nowoczesnej Edukacji, prezentuje najnowsze tendencje i trendy w edukacji.

· Baza Arianta
 Baza naukowych i branżowych polskich czasopism elektronicznych, zawierająca między innymi informacje oraz linki do pism pedagogicznych. Są to zarówno czasopisma pełno tekstowe  jak również te, które udostępniają tylko wybrane fragmenty.
· Biblioteka i Edukacja
http://www.bg.up.krakow.pl/bie/
Czasopismo ukazuje się w wersji elektronicznej. Jest to półrocznik wydawany przez Bibliotekę Główną Uniwersytetu Pedagogicznego w Krakowie. Publikuje artykuły, sprawozdania z konferencji i sympozjów naukowych, relacje z ciekawych wydarzeń, recenzje i omówienia wybranych pozycji z dziedziny informacji naukowej i bibliotekoznawstwa oraz dziedzin pokrewnych. Adresowane jest do bibliotekarzy różnych typów bibliotek, specjalistów w zakresie informacji naukowej i bibliotekoznawstwa, studentów oraz wszystkich osób zainteresowanych problemami edukacji w bibliotece. W artykułach poruszane są różne aspekty związane z funkcją edukacyjną bibliotek oraz prezentowane są związki między biblioteką a pedagogiką.
· Biblioteka Narodowa : elektroniczne publikacje 
http://www.bn.org.pl/zasoby-cyfrowe-i-linki/elektroniczne-publikacje-bn
· Bibliotheca Nostra : śląski kwartalnik naukowy 
http://www.bibliothecanostra.awf.katowice.pl/about
Bibliotheca Nostra. Śląski Kwartalnik Naukowy jest periodykiem poświęconym współczesnej problematyce informatologii i bibliologii, ukazywanej zarówno w ujęciu teoretycznym (artykuły), jak i mającej charakter praktyczny (materiały). Każdy numer w ujęciu wieloaspektowym prezentuje wybrane zagadnienie z zakresu kultury książki, bibliotekarstwa, edytorstwa i nauk pokrewnych. Oprócz specjalistycznych tekstów naukowych są zamieszczane materiały sprawozdawcze, omówienia i recenzje oraz informacje o wydarzeniach. 
Biuletyn EBIB
http://www.nowyebib.info/biuletyn
Biuletyn EBIB jest czasopismem fachowym dla bibliotekarzy założonym przez wolontariuszy  w roku 1998. Wychodzi tylko w postaci elektronicznej  w modelu open access (swobodnego dostępu do treści). Częstotliwość jego ukazywania się wynosi 10 numerów rocznie. Zawiera bardzo wiele artykułów naukowych, które podlegają ocenie redaktorów.  Jego zasób jest planowany w formie numerów tematycznych przez bibliotekarzy, którzy nadsyłają swoje propozycje do redakcji. 

· Chrześcijaństwo, Świat, Polityka : zeszyty społecznej myśli Kościoła
http://www.politologia.wnhis.uksw.edu.pl/zeszyty/
	
	
	
	
	


Czasopismo ma pomagać rozumieć, postrzeganą z chrześcijańskiej perspektywy rzeczywistość społeczną i polityczną. Zamieszczane artykuły stanowią próbę spojrzenia na sprawy polityczne, społeczne, religijne, prawne i kulturowe.
· Diagnoza Społeczna : warunki i jakość życia Polaków
http://www.diagnoza.com/
Diagnoza Społeczna jest próbą uzupełnienia diagnozy opartej na wskaźnikach instytucjonalnych o kompleksowe dane na temat gospodarstw domowych oraz postaw, stanu ducha i zachowań osób tworzących te gospodarstwa; jest diagnozą warunków i jakości życia Polaków w ich własnym sprawozdaniu. Za pomocą dwóch odrębnych kwestionariuszy badane są gospodarstwa domowe oraz wszyscy  ich członkowie, którzy ukończyli 16 lat.
· E-mentor  

http://.e-mentor.edu.pl
Dwumiesięcznik wydawany przez Szkołę Główną Handlową w Warszawie oraz Fundację Promocji i Akredytacji Kierunków Ekonomicznych. Pismo koncentruje się na zagadnieniach związanych z e-edukacją, zarządzaniem wiedzą, e-biznesem, kształceniem ustawicznym oraz metodami, formami i programami kształcenia na kierunkach ekonomicznych.

· e-Terroryzm.pl : miesięcznik o terroryzmie

http://www.e-terroryzm.pl
Czasopismo poświęcone jest terroryzmowi i bezpieczeństwu, a także zagadnieniom powiązanym z zarządzaniem kryzysowym, ochroną infrastruktury krytycznej, ratownictwem.
· Foton : pismo dla nauczycieli fizyki i ich uczniów pismo dla nauczycieli, studentów fizyki oraz uczniów, wydawane przez Instytut Fizyki Uniwersytetu Jagiellońskiego.
http://www2.if.uj.edu.pl/Foton/
· Gazeta Edukacyjna 
http://www.gazeta.edu.pl
Serwis gazeta.edu.pl jest kontynuacją "Gazety Edukacyjnej", która w wersji drukowanej powstała w 2000 roku. W obecnej formule wortal specjalizuje się w popularyzowaniu wiedzy o edukacji i bieżącym informowaniu czytelników o najważniejszych wydarzeniach oświatowych miasta Łodzi, jego regionu i kraju. Adresowany jest przede wszystkim do nauczycieli oraz studentów pedagogiki i kierunków nauczycielskich.

· Języki Obce w Szkole
http://jows.pl/node/116
Czasopismo dla nauczycieli, starające się nadążyć za aktualnymi trendami w edukacji językowej. W ostatnich latach tematy numerów koncentrowały się wokół zagadnień dotyczących reformy szkolnej i jej konsekwencji dla nauki języków obcych, autonomii uczenia się, unijnego ustawodawstwa a kształtowania polityki nauczania j.obcych w Polsce, tworzenia autorskich programów nauczania, nauczania języków mniejszości. Obecnie wydawcą czasopisma jest Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji . 
Konspekt : pismo Uniwersytetu Pedagogicznego w Krakowie
http://www.konspekt.up.krakow.pl/
Kwartalnik Uniwersytetu Pedagogicznego w Krakowie, realizujący obowiązki pisma uczelnianego, a także periodyku o charakterze ogólnym. Wiadomościom z życia i historii Uniwersytetu towarzyszą liczne artykuły naukowe i popularnonaukowe z wielu dziedzin wiedzy. Publikowane są również utwory artystyczne - poezja oraz proza.
· Lider
http://www.lider.szs.pl/
Miesięcznik dla studentów wychowania fizycznego i nauczycieli. Zawiera między innymi scenariusze zajęć wychowania fizycznego, artykuły z promocji zdrowia i medycyny sportowej. W wersji papierowej ukazywał się do 2011. Od 2012 roku wyłącznie w wersji elektronicznej

· Logopeda
http://www.logopeda.org.pl/subpage.php?id=13
 Ideą pisma jest promowanie najnowszej wiedzy z logopedii oraz dziedzin pokrewnych. Zaletą internetowej formy prezentacji wiedzy jest m.in. nieograniczony dostęp do „Logopedy” osób zainteresowanych, brak ograniczeń w zakresie liczby publikowanych stron, dzięki czemu każdy z autorów może przedstawiać wyczerpująco opisywany temat.
	
	

	
	


· moj@ klanza.org.pl
http://www.klanza.org.pl/czytelnia_czasopisma
moj@klanza.org.pl to tytuł elektronicznego kwartalnika Polskiego Stowarzyszenia Pedagogów i Animatorów KLANZA wydawanego w latach 2008-2011. Czasopismo redagowane było przez animatorów, trenerów i współpracowników KLANZY. Służyło wymianie doświadczeń związanych z pracą z grupą, pedagogiką zabawy, animacją; propagowało metodę KLANZY.
· Pedagogika Filozoficzna
www.pedagogika-filozoficzna.eu

· Przegląd Powszechny
http://www.przegladpowszechny.pl/
Wydawane przez jezuitów czasopismo o szerokim i ambitnym zakroju problemowym: od artykułów na tematy religijne i esejów traktujących o życiu duchowym współczesnego człowieka, poprzez analizy dotyczące polityki zagranicznej i spraw z pierwszych stron gazet, do szkiców i rozprawek, w których rozważane są problemy literatury i sztuki najnowszej doby. Przegląd Powszechny gromadzi teksty pisane tak przez duchownych, jak i osoby świeckie. Miesięcznik dużo miejsca poświęca sprawom kultury artystycznej; prowadzi stałe działy recenzenckie: Książki, Sztuka, Film, Teatr, gdzie omawiane są odpowiednio – premiery literackie, najbardziej spektakularne wystawy, na ogół jedna, wybrana premiera kinowa oraz spektakle przygotowane przez sceny warszawskie. Ozdobą pisma są, pojawiające się w każdym numerze, prezentacje poetyckie; są to zazwyczaj zestawy wierszy poetów o uznanej pozycji.
· Roczniki Statystyczne
http://www.stat.gov.pl/gus/roczniki_PLK_HTML.htm
· Studia Psychologiczne
http://www.studiapsychologiczne.pl/
Studia Psychologiczne to najstarsze czasopismo psychologiczne (wydawane od 1956 r) oraz jedno z najbardziej znanych i najlepszych czasopism psychologicznych w Polsce. 
Począwszy od roku 2011 Studia Psychologiczne wydawane są jedynie w wersji elektronicznej na platformie internetowej firmy Versita z opcją bezpłatnego, pełnego dostępu. 
· Trendy
www.ore.edu.pl
Magazyn poświęcony tematyce efektywnego nauczania i uczenia się przez całe życie, europejskim i światowym trendom w tym zakresie oraz diagnostyce edukacyjnej i zagadnieniom wspierającym tę problematykę

.

· Uczyć Lepiej
http://odn.poznan.pl/sub,pl,rok2012-2013-ul.html
Czasopismo „Uczyć lepiej” ukazuje się od 2000 roku. Wśród autorów znaleźć można pracowników naukowo-dydaktycznych, doradców metodycznych, konsultantów oraz nauczycieli. Dwumiesięcznik ma formułę otwartą. Redakcja przyjmuje do publikacji teksty od Czytelników na temat szeroko rozumianej edukacji. Zamieszczamy materiały dotyczące dydaktyki, metodyki przedmiotowej, problemów wychowawczych oraz zagadnień związanych z zarządzaniem szkołą.
Dzienniki Urzędowe

·  Dziennik Ustaw
http://dziennikustaw.gov.pl/
· Dzienniki Urzędowe Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego
http://bip.mkidn.gov.pl/.../rok-2010.php
· Dzienniki Urzędowe Ministerstwa Edukacji Narodowej
http://bip.men.gov.pl/.../Itemid=63
· Monitor Polski
http://www.monitorpolski.gov.pl/
Oprac. Urszula Buczkowska
