CZASOPISMA BIBLIOTEKARSKIE DLA NAUCZYCIELI

	

	BIBLIOTEKA W SZKOLE

Miesięcznik nauczycieli bibliotekarzy. Adresowany do nauczycieli bibliotekarzy, dyrektorów szkół, nauczycieli przedmiotów humanistycznych i klas I-III, bibliotekarzy z bibliotek pedagogicznych i publicznych.
Miesięcznik powstał w 1991 r. Od tego momentu jest jednym z najpopularniejszych czasopism dla nauczycieli w Polsce.
Czasopismo zawiera przede wszystkim materiały praktyczne - m.in. porady ekspertów, scenariusze zajęć, materiały repertuarowe i promocyjne oraz wiele porad prawnych. Poza tym opinie, dyskusje, informacje środowiskowe. 
Czasopismo pomaga w cyfryzacji i edukacji medialnej. Przede wszystkim jednak promuje czytelnictwo. Od początku istnienia stara się, by być  blisko realiów prawdziwej polskiej szkoły. Nie teoretyzuje, opiera się na praktyce i faktycznych możliwościach. Chce, by biblioteki ostatecznie zerwały z obecnym jeszcze niekiedy szkodliwym stereotypem. Chwali biblioteki aktywne, pokazuje ich przykłady, a te bierne mobilizuje do działania.
Gratisy

Co miesiąc plakat promujący bibliotekę i czytelnictwo, a co kwartał Biblioteka - Centrum Informacji - czasopismo przybliżające proces cyfryzacji biblioteki i edukacji.
W zbiorach czytelni PBW w Przemyślu od 1991 roku
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	PORADNIK BIBLIOTEKARZA – Czasopismo instruktażowo-metodyczne, o charakterze popularnym. Adresowane do bibliotekarzy bibliotek publicznych, szkolnych i pedagogicznych. Swoje treści koncentruje wokół zagadnień upowszechniania czytelnictwa, promocji biblioteki, jej działań edukacyjnych i kulturalnych w środowisku lokalnym oraz wiedzy niezbędnej współczesnemu bibliotekarzowi.
Ukazuje się od 1949 r. Kilka razy w roku ukazują się dodatki metodyczne (wytyczne IFLA, kalendaria, słowniczki, bibliografie). Od jesieni 2008 r. czasopismo ma własną stronę internetową www.poradnikbibliotekarza.pl
Jest często patronem medialnym konferencji zawodowych i targów książki. Zawartość treściowa roczników 1999-2009 czasopisma jest dostępna online pod adresem: http://kpbc.umk.pl/dlibra/publication?id=19243
Świat Książki Dziecięcej - miesięczny dodatek do czasopisma „Poradnik Bibliotekarza”. Ukazuje się od lutego 2007 roku, przy wsparciu finansowym Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego - w ramach programu operacyjnego „Promocja czytelnictwa”. Kolorowa wkładka o objętości 8-12 stron jest poświęcona popularyzacji problemów książki, literatury, przemianom bibliotekarstwa dla dzieci i młodzieży oraz upowszechnianiu czytelnictwa dla tej kategorii odbiorców. Zawiera artykuły problemowe, wywiady z twórcami książki dla młodego czytelnika, bibliotekarzami, omówienia rynku wydawniczego, recenzje nowości wydawniczych, przykłady inicjacji czytelniczej i promocji czytelnictwa w bibliotekach w Polsce i na świecie. 
W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 1952 roku
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	BIBLIOTEKARZ
Periodyk o charakterze fachowym adresowany do bibliotekarzy bibliotek różnych typów, w szczególności publicznych i naukowych. Treści czasopisma dotyczą współczesnych problemów polskiego i światowego bibliotekarstwa w aspekcie teoretycznym, jak i praktycznym. Pismo szczególnie dla bibliotekarzy zainteresowanych problematyką organizacji i funkcjonowania warsztatu biblioteczno-informacyjnego. Ukazuje się od 1929 r. Jest wydawane przez SBP i Bibliotekę Publiczną m.st. Warszawy – Bibliotekę Główną Województwa Mazowieckiego. 
Starsze numery „Bibliotekarza” dostępne są w postaci zdigitalizowanej na stronach Kujawsko-Pomorskiej Biblioteki Cyfrowej oraz przez Archiwum Cyfrowe SBP
W roku ukazuje się 6 numerów.

W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 1958 roku
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	BIBLIOTERAPEUTA – jest biuletynem Polskiego Towarzystwa Biblioterapeutycznego wydawany jako kwartalnik od  1998 roku. Na łamach kwartalnika publikowane są artykuły naukowe o szerokiej tematyce kulturalnej i literackiej oraz z zakresu biblioterapii, edukacji i wspierania osób z niesprawnością. Z zasady w każdym numerze prezentowane są oryginalne scenariusze zajęć biblioterapeutycznych a także programy biblioterapeutyczne. Drukowane są również recenzje książek, informacje o wydarzeniach, spotkaniach, konferencjach oraz sprawozdania z działalności Towarzystwa i jego Kół. Biblioterapeuta bywa również miejscem dla twórczości literackiej i debiutów. 
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	PRZEGLĄD BIBLIOTECZNY 
Najstarsze polskie czasopismo bibliotekarskie o charakterze naukowym obejmujące wszystkie podstawowe nurty polskiego bibliotekoznawstwa, księgoznawstwa, bibliografii i informacji naukowej. Jego zawartość jest cytowana m.in. w „Library and Information Science Abstracts”. Ukazuje się od 1927 roku.

Jeden z najlepszych periodyków z dziedziny bibliotekoznawstwa w Europie. Zapewnia możliwość publikacji i wymiany poglądów całemu środowisku bibliotekarskiemu oraz ludziom nauki związanym z naszym zawodem. Świadectwem wysokiego poziomu tego pisma jest decyzja z 2007 r. Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego o umieszczeniu tytułu na liście czasopism punktowanych i przyznanie 7 pkt. w grupie polskich czasopism naukowych. Wersja drukowana czasopisma stanowi jego wersję pierwotną.

 W roku ukazuje się 4 numerów.

W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu znajdują się roczniki z lat 1927-1939 ;1947 ;  1952 ; od 1959
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	ZAGADNIENIA INFORMACJI NAUKOWEJ - półrocznik
Głównym celem niniejszego czasopisma jest zapewnienie forum dla rozpowszechniania artykułów naukowych i wyników badań z zakresu nauki o informacji (informatologii) oraz innych dyscyplin, w których podejmowane są analizy społecznych i technologicznych aspektów działalności informacyjnej prowadzonej w różnych sferach współczesnego życia społecznego. Czasopismo służyć ma również rozpowszechnianiu krytycznych recenzji i omówień publikacji z tego zakresu oraz problemowych sprawozdań z ważnych konferencji poświęconych współczesnym problemom informacyjnym.  

W nowej formie czasopismo ukazuje się pod rozszerzonym tytułem: ZIN - Studia Informacyjne. Dodany podtytuł podkreśla interdyscyplinarny charakter jego profilu tematycznego, który obejmuje szeroki zakres problemów podejmowanych przez dyscypliny akademickie i dziedziny działalności zawodowej związane z zapewnianiem dostępu do utrwalonych zasobów informacji i wiedzy oraz ich wykorzystywaniem przez współczesnego człowieka i współczesne społeczeństwo. Czasopismo publikuje też artykuły prezentujące teoretyczną refleksję o praktycznej działalności informacyjnej prowadzonej w różnych dziedzinach i obszarach życia społecznego, a także wyniki badań służących poznaniu różnych uwarunkowań tej działalności oraz doskonaleniu jej metod i narzędzi.

Lektura czasopisma może  zainteresować wykładowców, studentów i badaczy innych dyscyplin, które zajmują się równymi aspektami funkcjonowania informacji we współczesnym świecie..
Starsze numery Zagadnień Informacji Naukowej w postaci zdigitalizowanej dostępne są na stronach Bibliologicznej Biblioteki Cyfrowej oraz poprzez Archiwum Cyfrowe SBP.

W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 1995 roku.
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	BIBLIOTEKA SZKOLNE CENTRUM INFORMACJI - dwumiesięcznik dla nauczycieli bibliotekarzy
Ukazywał się w latach 2008-2012

Czasopismo porusza zagadnienia związane z funkcjonowaniem nowoczesnej biblioteki szkolnej. Informuje o współczesnych tendencjach w zarządzaniu biblioteką, zwracając uwagę m.in. na księgowość w bibliotece, promocję szkoły przez działania podejmowane przez bibliotekę szkolną i strategiczne planowanie rozwoju placówki. Zawiera propozycje metodyczne ułatwiające pracę z czytelnikiem dziecięcym, uczy poszukiwania informacji, prowadzenia zajęć rozwijających zainteresowania i zdolności uczniów. Omawia najnowsze trendy w opracowywaniu zbiorów. Przybliża zagadnienia prawne dotyczące działalności biblioteki. Udziela wskazówek dotyczących oprogramowanie wspierającego pracę bibliotekarza. Ukazuje standardy bibliotek szkolnych w innych krajach. Zawiera informacje o nowościach na rynku wydawniczym, które powinny trafić do bibliotek szkolnych.

W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 2008 do 2012  roku.



	WARSZTATY 
BIBLIOTEKARSKIE
	"Warsztaty Bibliotekarskie" - Internetowy kwartalnik dla nauczycieli bibliotekarzy wydawany przez Bibliotekę Pedagogiczną w Piotrkowie Trybunalskim.
W latach 2002-2003 pismo wydawane było w wersji drukowanej. Pismo porusza zagadnienia dotyczące warsztatu pracy biblioteki szkolnej, edukacji regionalnej, problemów dydaktyki i wychowania . Popularyzuje doświadczenia bibliotek szkolnych, poleca nową literaturę przydatną w pracy nauczycieli.
Specjalny dział poświęcony jest edukacji ekologicznej, gdzie zamieszczane są  między innymi scenariusze zajęć.
Pismo dostępne ze strony : http://www.pedagogiczna.edu.pl/warsztat/index.html





Na podstawie recenzji wydawców opracowała : Urszula Buczkowska
