„Od kamiennej tabliczki do e-booku – czyli historia książki w pigułce”
Konspekt lekcji dla klasy V
Cele lekcji:

· Zapoznanie uczniów z rozwojem pisma, powstaniem alfabetu oraz  historią książki od początków do współczesności.
· Bogacenie i poszerzenie słownictwa dzieci o wyrazy związane z książką: "pismo klinowe", "hieroglify", "papirus", "skryba", "pergamin", "inicjał", „kodeks”, „zwój” "książka rękopiśmienna”, „audobook”, „e-Book”

· Zapoznanie z różnego rodzaju materiałami, z których wykonane były książki

· Kształtowanie umiejętności swobodnego wypowiadania się na temat historii książki                 w oparciu o zaprezentowane zdjęcia i prezentację multimedialną.
Metody: pokazowa, pogadanka, zadaniowa

Formy: zbiorowa, indywidualna

Środki dydaktyczne: prezentacja, ilustracje przedstawiające różne rodzaje książek, karty pracy dla uczniów

Przebieg zajęć:

I. Nawiązanie do tematu: 
1. Przeczytanie przez nauczyciela zagadki dotyczącej tematu lekcji. 
N: Co będzie bohaterem naszej lekcji? 

Dz.: /książka/
N: Gdzie można spotkać książki? 
Dz.: /biblioteka, księgarnia, dom, szkoła/

N: Co zawierają książki? Po co my je właściwie kupujemy lub wypożyczamy i czytamy? 

Dz.: /żeby się czego nauczyć, dowiedzieć                       o świecie, przyjemnie spędzić czas, poznać lisy ciekawych bohaterów, itp./
N: A może ktoś teraz opowiedziałby nam jakąś fajną historię z przeczytanej ostatnio  książki. Może zachęci także nas do jej przeczytania?

Dz.: /chętni uczniowie wymieniają tytuł książki               i krótko omawiają jej treść/
II. Poznanie historii książki w oparciu o prezentacje i zdjęcia:
N: Opowiedzieliście mi historię, jaka przydarzyła się bohaterom waszej lektury, a teraz zamienimy się rolami. Na dzisiejszym spotkaniu ja opowiem wam pewną historię. Bohaterką jej będzie książka. Opowiem wam o tym, z jak zmieniała się książka na przestrzeni wieków, z czego była zrobiona, jak wyglądała, kto „produkował” książki           i w jaki sposób.
Nauczyciel korzystając z prezentacji i ilustracji przekazuje uczniom historie książki systematyzując wiedzę w następujący sposób:

1st Sposób przekazywania informacji:
· przekazy ustne

· przekazy pisemne:  

· pismo obrazkowe– wiele tysięcy znaków ( rysunki naskalne tzw. petroglify, pismo klinowe /ok. 3500 r. p.n.e.-Babilonia, Asyria/, „hieroglify” /ok. 3000 r. p.n.e. – Egipt/)
· wynalezienie alfabetu (ok. 1000 r. p.n.e. – Fenicjanie) i jego rozwój (ok. IV w. p.n.e. alfabet grecki) – ograniczenie liczny znaków do ok. 20-50

2. Rozwój książki ze względu na materiał pisarski /wyjaśnienie poszczególnych pojęć/:

· Tabliczki kamienne, gliniane, drewniane – ryto napisy (pismo obrazkowe)

· Papirus (ok. 3000 r. p.n.e.) – wynaleziony w Egipcie. Nazwa pochodzi od nazwy rośliny, z łodyg której wytwarzano papirusy. Długie łodygi krojono na wąskie paseczki, splatano je i układano jedne na drugie, sprasowywano i suszono na słońcu. W ten sposób pozyskiwano długie pasy materiału, na którym można było pisać z jednej strony. Zapisane płachty pergaminu nawijano na dwa drążki tworząc tzw. „zwoje”.

· Pergamin (ok. 2500 r. p.n.e.) – wynaleziony w mieście „Pergamon” (na terenie dzisiejszej Turcji). Wytwarzany ze skór zwierzęcych (cielęce, owcze, kozie), odpowiednio oczyszczonych i zakonserwowanych. Trwalszy niż papirus, ponadto można na nim pisać po obu stronach i używać kilkakrotnie (poprzedni zapis ścierano pumeksem). Pisano po nim trzciną, a od V w. n.e. piórem ptasim.

· Papier (ok. 100 r. n.e.) – wynaleziony w Chinach, na dworze cesarskim. W Europie upowszechniony dopiero ok. 8 w. n.e. Pierwsza fabryka papieru powstała w Hiszpanii. Produkt tańszy, łatwiejszy w produkcji, przez to bardziej dostępny.

· Zapis elektroniczny, cyfrowy – XX/XXI w.

3. Wygląd książki:

· Zwoje papirusowe i pergaminowe

· Pergaminowe i papierowe kodeksy 

· Płyty CD, książki „wirtualne”
4. Sposób „zapisu”:

· Książki rękopiśmienne (przepisywane przez mnichów, tzw. „skrybów”. Drogie, trudnodostępne, spotykane tylko w bibliotekach przyklasztornych lub na dworach władców)
· Książki drukowane (od 1440 r.n.e. – Jan Gunenberg; do 1501 r. tzw. „inkunabuły”- litery drukowane stylizowane były na pisane)
·  Książki elektroniczne (Audiobook – książka mówiona (CD, MP3) do odsłuchiwania, E-book – książka elektroniczna do czytania na komputerze, telefonie, iPadzie)
III. Podsumowanie i utrwalenie wiadomości:

N: /rozdaje dzieciom karty pracy, na których znajduje się oś czasu oraz w formie rozsypanki różne informacje i pojęcia dotyczące historii książki/ 
Dz.:/ indywidualne zaznaczają na osi czasu najważniejszych wydarzeń związanych z rozwojem pisma i książki/
Na koniec wszyscy wspólnie z nauczycielem sprawdzają prawidłowość wykonania zadania.
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