CZASOPISMA PEDAGOGICZNE I PSYCHOLOGICZNE DLA NAUCZYCIELI
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	NOWA SZKOŁA

Miesięcznik społeczno-pedagogiczny "Nowa Szkoła" poświęcony jest głównie nowatorstwu pedagogicznemu oraz aktualnym problemom związanym z funkcjonowaniem oświaty zarówno w Polsce jak i za granicą. Publikowane na łamach magazynu materiały dotyczą m.in.: metod i technik nauczania, różnych aspektów pracy nauczyciela oraz pracy wychowawczej. W periodyku zamieszczane są również recenzje piśmiennictwa pedagogicznego. 
"Nowa Szkoła" jest jednym z najważniejszych polskich czasopism dotyczących nauczania oraz wychowania w szkole. Z zawartych w nim materiałów, porad i wskazówek skorzystają przede wszystkim nauczyciele, pedagodzy i metodycy oraz wszyscy, którzy interesują się zagadnieniami szkolnictwa.
W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 1945 roku.
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	EDUKACJA. STUDIA. BADANIA. INNOWACJE

Redagowany przez Instytut Badań Edukacyjnych w Warszawie kwartalnik "Edukacja Studia Badania Innowacje" jest czasopismem naukowo-pedagogicznym związanym z działalnością instytutów resortu oświaty i ich oddziałami w terenie. Magazyn jest kontynuacją pisma ’’Badania Oświatowe’’. Podejmuje zagadnienia filozofii edukacji, współczesnych reform oświatowych, pedagogiki porównawczej i pedeutologii. 
Udostępnia także wyniki badań w zakresie podstawowych problemów oświatowych. 
Periodyk zawiera stałe działy takie jak: STUDIA, BADANIA, DOŚWIADCZENIA I PROPOZYCJE, EDUKACJA NA ŚWIECIE. Od 2000 roku istnieje także dział: SZKOŁA I NAUCZYCIEL, PROGRAMY SZKOLNE, gdzie swoje prace publikować mogą nauczyciele praktycy. Pojawiają się dyskusje nad nowym modelem szkoły, z wykorzystaniem doświadczeń krajów zachodnioeuropejskich i amerykańskich, nad zmianą koncepcji wychowawczych. W kwartalniku publikowane są także rozprawy, opracowania i recenzje pracowników IBE oraz innych ośrodków naukowych z kraju i zagranicy.
W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 1985 roku.
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	WYCHOWANIE NA CO DZIEŃ
W "Wychowaniu na co Dzień" zamieszczane są publikacje o charakterze naukowym oraz popularno-naukowym i metodycznym. Priorytetowo traktowane są teksty podejmujące aktualną problematykę szeroko pojętej edukacji z jej wielorakimi powiązaniami w obszarach życia społecznego, kulturalnego, ekonomicznego. Na strukturę pisma składa się szereg stałych działów i rubryk, m.in.: aktualne problemy pedagogiczne, problemy funkcjonowania szkoły, edukacja kulturalna i regionalna, z doświadczeń pedagogicznych, lektury stare i nowe.
We wkładce metodycznej zamieszczane są m.in. przykładowe konspekty lekcji przedmiotowych dla szkół podstawowych, zwłaszcza w obszarze edukacji wczesnoszkolnej, a także gimnazjów i szkół średnich, scenariusze zajęć z zakresu profilaktyki i terapii pedagogicznej oraz inne materiały przydatne i pomocne w praktyce pedagogicznej.

W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 1993 roku.
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	EDUKACJA I DIALOG
Miesięcznik zaczął się ukazywać w 1985 roku. Jest przeznaczony dla nauczycieli i rodziców. Publikuje materiały dotyczące pedagogiki, psychologii, socjologii społecznej i nauk pokrewnych, innowacji z zakresu metodyki dydaktyczno-wychowawczej w kraju i za granicą, wszystko na rzecz zaangażowania rodziców w szkole (szkolenia rodziców), analizy i oceny przygotowania zawodowego nauczycieli szkół, przedszkoli i placówek wychowawczych, programy zapobiegania przemocy, narkomanii i alkoholizmowi wśród młodzieży i inne. 
W  zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 1992 roku.
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	PROBLEMY OPIEKUŃCZO-WYCHOWAWCZE
Periodyk (10 numerów w roku) wydawany od roku 1961 kompleksowo przedstawia aktualne problemy opieki, wychowania i wsparcia społecznego, z uwzględnieniem ich aspektów  teoretycznych, rezultatów badań i diagnoz, propozycji metodycznych, a szczególnie szeroko zweryfikowanych doświadczeń. Prezentuje nowe – rodzime i zagraniczne – idee, koncepcje oraz rozwiązania opiekuńcze i wychowawcze dotyczące funkcjonowania  dzieci i młodzieży we wszystkich środowiskach ich życia. W ostatnich latach szczególnie wiele miejsca zajmują w czasopiśmie zagadnienia związane z reformą systemu pomocy dziecku i rodzinie, doradztwem psychologiczno-pedagogicznym oraz wzmacnianiem opiekuńczo-wychowawczej funkcji szkoły i innych instytucji edukacyjnych.  

W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 1961 roku.
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	SZKOŁA SPECJALNA

Czasopismo „Szkoła Specjalna” stworzone przez Marię Grzegorzewską wychodzi od 1924 roku. Jest jednym z pierwszych w Europie periodyków poświęconych badaniom nad rozwojem, wychowaniem i nauczaniem dzieci i młodzieży ze specjalnymi potrzebami. W centrum uwagi są także zagadnienia funkcjonowania, kształcenia i wspierania dorosłych osób niepełnosprawnych oraz niedostosowanych społecznie. Procesy rehabilitacji, resocjalizacji, rewalidacji i terapii analizowane są w aspektach teoretycznym i empirycznym, prawnym i metodycznym. Prezentowane są również wydarzenia naukowe o zasięgu krajowym i zagranicznym.  
W zbiorach PBW w Przemyślu od 1957 roku.                                                                                                   
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	WYCHOWAWCA

Miesięcznik nauczycieli i wychowawców katolickich, ukazuje się od 1993 r. Na jego łamach publikowane są artykuły poświęcone przede wszystkim aktualnym problemom wychowania dzieci i młodzieży (refleksjom i rozważaniom dotyczącym istoty wychowania) oraz aktualnym problemom oświaty. Zamieszczane są konspekty lekcji z przedmiotów humanistycznych i wychowania prorodzinnego, scenariusze poetyckie, montaże literacki a także omówienia i recenzje książek o tematyce religijnej oraz poświęconych rodzinie i wychowaniu.                     
W zbiorach PBW w Przemyślu od 1996 roku.
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	KWARTALNIK PEDAGOGICZNY

Czasopismo ogólnopolskie ukazujące się od roku 1956. Pismo drukuje zarówno artykuły teoretyczne z zakresu szeroko pojętej pedagogiki, jak i omówienia wyników badań obejmujących funkcjonowanie jednostki w społeczeństwie. ";Kwartalnik Pedagogiczny"; jest pismem o szerokim profilu: zamieszczane są w nim materiały z różnych subdyscyplin pedagogiki, w tym z pedeutologii, andragogiki, historii wychowania, pedagogiki społecznej, dydaktyki, psychologii edukacji, filozofii edukacji, a także z problematyki wychowania estetycznego. Ukazuje się w języku polskim i angielskim. Po artykułach zamieszczane są streszczenia w języku angielskim. Czasopismo  skierowane jest do osób zainteresowanych problematyką szeroko rozumianej edukacji, a zwłaszcza do nauczycieli akademickich i studentów różnych obszarów humanistyki i nauk społecznych.

W zbiorach PBW w Przemyślu od 1959 roku.
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	ŚWIETLICA W SZKOLE

Dwumiesięcznik wychowawców świetlicy. Jedyne tego typu czasopismo na rynku. Przygotowywane przez praktyków zawodu. Zawiera wszystko, co można wykorzystać w codziennej pracy - scenariusze zajęć, gier i przedstawień, porady ekspertów oraz graficzne materiały do pracy z dziećmi. Ponadto porady prawne, droga do awansu, kalendarz pracy świetlicy, wywiady i inne.
W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 2011 roku.
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	DYREKTOR SZKOŁY : miesięcznik kierowniczej kadry oświatowej

"Dyrektor Szkoły"” to kompendium wiedzy z zakresu zarządzania, prawa, finansów oraz polityki oświatowej. Zawartość merytoryczną stanowią najaktualniejsze zagadnienia wynikające ze zmian w prawie, planów MEN, kalendarza zadań dyrektora m. in., takie jak:
- Prawo w oświacie prezentowane zgodnie z kalendarzem zadań dyrektora szkoły, omawiane wraz z wykładnią i interpretacjami;

- Praktyka reformy oświaty, w tym, m.in. nowy nadzór pedagogiczny i ewaluacja wewnętrzna i zewnętrzna, nowa podstawa programowa, projekt edukacyjny - metoda pracy z uczniami, indywidualizacja pracy z uczniem, ustawa o jakości edukacji, Krajowe Ramy Kwalifikacji;

- Funkcje kierownicze i odpowiedzialność dyrektora za realizację celów szkoły i przedszkola, rozwoju placówek i kadry oświatowej, finanse, zarządzanie zespołem nauczycielskim, sprawowanie nadzoru pedagogicznego zgodnie z przepisami prawnymi i dobrą praktyką;

- Zarządzanie zespołem nauczycielskim, Karta Nauczyciela i prawo pracy w szkole;

W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 1994 roku.
.
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	PSYCHOLOGIA W SZKOLE
"Psychologia w szkole" dostarcza niezbędnej wiedzy i praktycznych narzędzi, które dobrze wykorzystane pozwalają wychować uczniów na ludzi asertywnych i empatycznych, życzliwych wobec innych i wrażliwych na ich troski, potrafiących stanowczo, ale bez agresji chronić siebie i najbliższych.
Pismo przekonuje, że we współczesnej szkole psychologia jest niezbędna wszystkim, którym leży na sercu dobro edukacji: nauczycielom, rodzicom, uczniom. Szczególny nacisk kładzie na pokonywanie agresji i kształcenie ku dobru. Na łamach kwartalnika czytelnik znajdzie m.in. gotowe do zastosowania materiały, możliwe rozwiązania trudnych tematów oraz wiedzę, jak uczyć lepiej.

W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 2005 roku.
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	CHARAKTERY
Miesięcznik „Charaktery” to pierwszy w Polsce ogólnopolski magazyn psychologiczny. Pismo wydawane jest od 1997 roku. To jedyny popularnonaukowy miesięcznik poświęcony psychologii, który popularyzuje wiedzę psychologiczną w sposób zrozumiały dla przeciętnego człowieka. W "Charakterach" publikowane są artykuły pisane przez wybitnych polskich i zagranicznych autorów, ekspertów w swojej dziedzinie.

W zbiorach Czytelni PBW w Przemyślu od 2003 roku.









Na podstawie recenzji wydawców oprac. Urszula Buczkowska
