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1. Doraźne zastępstwa- przepisy i praktyka: poradnik, jak sobie z nimi radzić / Danuta Majkusiak, Juliusz Wasilewski // Biblioteka w Szkole. - 2022, nr 1, s. 4-8.

„Prawdopodobnie nikt nie lubi doraźnych zastępstw. Nie wiadomo, kto bardziej- nauczyciele bibliotekarze czy dyrektorzy. Problem jednak istnieje, a na skutek sytuacji w oświacie zdaje się nasilać. Jak go rozwiązać, unikając konfliktów? Zapraszamy do skorzystania z obszernego poradnika, w którym przedstawiono sposoby porozumienia się w tej kwestii z dyrekcją, przepisy prawne, możliwości prawne oraz gotowe karty pracy do wykorzystania z każdą grupą wiekową.”

2. 8 ubiegłorocznych książek, które warto mieć w bibliotece szkolnej / Aleksandra Sobańska // Biblioteka w Szkole. - 2022, nr 1, s. 38-39.

„Jakie książki wydane w 2021 r. warto kupić do biblioteki szkolnej? Które zeszłoroczne tytuły dobrze się sprawdzą dla dzieci i młodzieży?”

3. Bliżej książki, bliżej siebie…: Biblioteka Pedagogiczna w Tarnowie o korzyściach płynących z rodzinnego czytania / Marek Czaja // Poradnik Bibliotekarza. - 2022, nr 2, s. 32-33.

„W czasach, gdy coraz więcej osób ma trudności w nawiązywaniu i podtrzymywaniu relacji, warto sięgnąć po sprawdzone sposoby intensyfikowania interakcji. Praktykowane na co dzień głośne, wspólne czytanie może okazać się zbawiennym rytuałem, służącym zaspokajaniu najważniejszych potrzeb dzieci.”

4. Hip-hop w szkole / Przemysław Kaca // Biblioteka w Szkole. - 2022, nr 2, s. 6-10.

„Hip-hop jest obecnie najpopularniejszym gatunkiem muzycznym. Utwory hip-hopowe osiągają setki milionów odtworzeń, są ważnym czynnikiem wpływającym na postawy i poglądy młodych ludzi, wyrażają ich emocje, pokazują problemy. Szkoła powinna nie tylko dostrzegać, ale również wykorzystywać edukacyjnie i wychowawczo to zainteresowanie.”

5. Biblioteki szkolne / Agata Arkabus // Bibliotekarz.- 2022, nr 2, s. 10-13.

„Biblioteki szkolne posiadają bardzo duży potencjał w różnych obszarach działalności szkoły. Ważne jest, aby młodzi użytkownicy zapamiętali ją jako miejsce nowoczesne, rozwijające ich pasje i zainteresowania, ale aby to osiągnąć nie wystarczą dobre chęci i zaangażowanie nauczycieli bibliotekarzy, ale wsparcie organów prowadzących.”

6. Moda na książkomaty w bibliotekach / Jadwiga Chruścińska // Poradnik Bibliotekarza.- 2022, nr 3, s. 27-29.
„Miłośnicy czytania z entuzjazmem przyjmują informacje o nowoinstalowanych w różnych miastach Polski książkomatach. Te nowoczesne urządzenia pozwalają na zaoszczędzenie czasu, na ominięcie niedogodności związanych z godzinami pracy biblioteki.”

7. Książki elektroniczne w bibliotekach szkolnych? / Monika Sochacka // Biblioteka w Szkole.- 2022, nr 3, s. 4-14.
„E-booki, audiobooki, synchrobooki – dostęp do ogromnych zasobów książek elektronicznych pojawia się w ofercie części bibliotek publicznych. W bibliotekach szkolnych to jeszcze rzadkość. Jakie są warunki korzystania z Legimi i Empik Go oraz doświadczenia bibliotek, które już wypożyczają książki elektroniczne?”

Na podstawie recenzji wydawnictw
oprac. Mariusz Bąk
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